

# 安全生产隐患大排查大整治

## “厂中厂”整改情况如何？ 区检查组工作人员“回头看”



本报讯（记者 倪妮 通讯员 韩玲）4月17日以来，我省启动安全生产隐患大排查大整治行动，其中“厂中厂”被列为重点排查整治对象。所谓“厂中厂”是指在同一厂房内存在两家及以上生产经营单位的情形，尽管厂房出租本身并不违法，但因出租企业和承租企业之间的安全责任不清、生产经营类别复杂等原因，“厂中厂”普遍存在安全隐患。

位于马岙街道的舟山森泉设备有限公司是一家典型的“一厂多租”企业，厂区内有舟山市佳艺精密机械有限公司、舟山市森瑞机械有限公司、舟山群岛新区金池海洋生物有限公司、浙江佳钰包装有限公司等多家承租企业。在之前的省、市除险保安检查中，曾发现10余个安全隐患，比如“森泉设备”未与“森瑞机械”以外的承租企业签订安全

产目标责任书和厂房租赁安全管理协议，厂区内存在未配置安全员、日常监管工作未开展、消防通道不畅通等一系列问题。那么，针对这些安全隐患，企业整改态度如何？目前整改进度又如何？区检查组工作人员近日开展“回头看”。

在“森泉设备”负责人办公室，有多份协议，包括“森泉设备”与“金池海洋”签订的安全生产目标责任书和厂房租赁安全管理协议，以及“精密机械”已停产且纳入“森瑞机械”的协议。该负责人表示，目前企业已按要求建立初步制度台账，其它问题正在进一步完善中。

“你们目前有没有配备专职安全生产管理人员？”针对之前检查中未发现的，出租方和承租方均未配备安全生产管理人员问题，“森泉设备”负责人表示，除了已经停产的承租方，其他承租方均按要求配备了1名以上的安全生产管理人员，并由“森泉设备”统一调配管理。“森泉设备”也已明确安全生产管理人员，并已报名参加培训班，即将进行考试。随后，区检查组工作人员来到承租方厂区，查看安全生产管理人员日常工作情况，了解工作人

员持证上岗情况。

针对“森泉设备”两台叉车未上牌、未取得合格的检测报告，配电房内违规设置空压机和储气罐，房内、房门外堆放大量易燃纸箱；承租方“森瑞机械”餐厅内违规存放2瓶煤气瓶；承租方“金池海洋”多处消防水管采用塑料材质，且水管破裂、消防栓无水等问题，区检查组工作人员走访看到，目前两台叉车一台已换新并具有合格证书，另外一台已报废停运。“森瑞机械”餐厅内的煤气瓶已移除，原先餐厅停止使用，已改为消防通道，配电房的空压机和储气罐已隔离开。“金池海洋”室内消防水管已经更换为镀锌水管，且消防栓能够正常出水。记者还走访发现，生产车间内的压力容器也已用绿色防护栏隔离，并设置了安全警示标志。针对企业之前多处消防通道堆积杂物的现象已明显改善，大部分消防通道处于畅通状态，部分消防通道的杂物也在陆续清理当中。

在之前的检查中还发现，承租方“佳钰包装”厂房连片，安全间距不足，通道中存放大量可燃包装物，消防通道堵塞且属于改变

建筑设计规范。通过区检查组工作人员现场走访发现，目前该企业在积极整改当中。该区域厂房屋顶正在拆除，目前只剩下钢架。生产区域已经停产，各类生产机器拆除，工作人员忙着将剩下的包装箱、拆除的机器等物品移除。消防通道内的杂物也基本已畅通。“因为天气等因素，拆除工作有些延误，但既然检查组对提出了整改要求，我们一定会尽全力整改。”该企业负责人说，后续将抓紧时间拆除余下的钢架，尽快清理杂物，按要求完成整改。

区检查组工作人员认为，“森泉设备”负责人由于安全生产意识不强、安全管理观念落后等因素导致生产经营过程中出现不少安全隐患。但在检查组发现问题后能积极整改、态度诚恳。“安全工作容不得丝毫懈怠，查出问题让我们整改也是一种积极预防，万一出现安全事故，后果不堪设想。”该负责人说，他会将本次整改作为一次警示，今后在企业生产过程中，不仅要抓经济效益更要重视安全生产，牢固树立安全意识，强化日常监管，落实安全责任制度。

## 聚焦燃气安全 保障城市运行

本报讯（记者 王思圆 叶武杰 通讯员 乐静静）6月10日下午，全区“实干争先·跨越发展”活动城市运行安全专题培训会

在区综合行政执法局举行。此次培训会上，围绕紧盯城市运行领域和安全隐患处置环节、抓实抓细燃气安全专项整治行动的主线，舟山市蓝焰燃气有限公司定海销售分公司相关负责人针对燃气正确使用方法与隐患排查、燃气安全专项检查标准等方面安全专业知识，向各镇（街道）、定海工业园区管委会燃气分管负责人，各综合执法中队负责人和执法人员及市蓝焰燃气有限公司定海销售分公司、市华权液化气有限公司企业负责人、定海辖区内各配送站相关负责人和配送员进行了讲解，并生动讲述了相关检查中发现的各

类问题、隐患案例及燃气安全管理中的注意事项。同时也希望参会人员要务必时刻绷紧安全生产这根弦，守住燃气安全底线，切实保障人民群众生命财产和城市运行安全。

培训结束后，参会人员纷纷表示，通过培训不仅使大家从思想上深刻认识到燃气安全生产工作的重要性和紧迫性，也有效提升了应对突发事件的综合处置能力。“下一步我们中队也将开展一次集中学习培训，将此次培训会精神及所学内容传达给各个队员。”区综合行政执法局盐仓执法中队中队长张兵说，在接下来的安全生产隐患大排查大整治过程当中，队员们也将严格按照要求开展燃气安全宣传、安全检查、隐患排查整改工作，助力辖区燃气安全管理水平得到进一步提升。

## “诊断式”安全大检查 让安全隐患“无所遁形”



本报讯（记者 倪妮 通讯员 韩玲 文/摄）连日来，区应急管理局带领第三方安评专家，对辖区内企业开展“诊断式”安全大检查，助力企业提高发现隐患、整改隐患能力，提升企业安全水平。

检查组和安评专家深入企业车间、氨机房等重点区域，围绕企业安全生产管理、安全设备运行、作业场所安全状况、安全生产责任制落实等方面开展集中排查，并对现场检查情况进行详细记录，对存在的安全隐患要求企业限期整改。在位于干墩镇的浙江大洋水产股份有限公司，检查组和安评专家重点对企业氨机房内的高压贮液桶、低压循环桶、中冷器等是否完好，氨机房内配套的压力容器、压力管道等是否在校验期内，以及污水处理区域涉及到的有限空间管

控措施是否到位等方面进行了排查，并提出针对性的整改意见。检查组和安评专家还提醒企业负责人牢固树立安全意识，始终绷紧安全生产这根弦，强化日常监管，落实安全责任制度。

据区应急管理局相关负责人介绍，通过专家和执法人员现场检查，能够让企业清楚看到日常安全监管过程中存在的问题和不足，充分提高对安全管理精细化的认识。同时，积极发挥出专家的“传帮带”作用，注重在隐患排查、执法办案中锻炼安全监管队伍力量，提升企业安全管理人员和安全监管人员的综合素质和能力水平。下步，区应急管理局将继续深入开展“专家查隐患”活动，狠抓安全生产各项责任落地落实，推动风险隐患排查整治取得实效，确保全区安全生产形势持续稳定。

## 市市场监督管理局定海分局

# 开展叉车应急救援演练 聚焦安全生产



本报讯（记者 高佳敏 刘攀攀 通讯员 张晨琪 文/摄）市市场监督管理局定海分局近日举行2023年定海区叉车应急救援演练，进一步提升辖区安全意识、增强风险防范能力，着力营造全民关心安全、重视安全的浓厚氛围。

上午10时，演练在位于小沙长白岛的太平洋海洋工程（舟山）有限公司启动，一辆装载钢管的叉车从涂装车间开往船坞，在斑马线转弯处通过盲区影像监控系统发现行人后，驾驶员紧急刹车避让，造成钢管滑落，致使行人摔倒受伤，驾驶员停车查看情况后立即拨打应急电话，随后事故现场拉起警戒线，抢险救援、治安警戒、医疗救护人员等随即救援工作。

据市市场监督管理局定海分局特种设备安全监察科副科长应

华军介绍，此次应急救援演练旨在进一步强化员工安全意识、提高应急救援能力，检验叉车操作人员对影像辅助功能的运用能力。

此外，市市场监督管理局定海分局工作人员还在舟山中天重工有限公司开展特种设备安全大排查大整治工作，严把安全生产关。下步该局将持续推进全区特种设备大排查大整治工作，要求重点企业、重点区域开展从业人员安全教育培训，有效消除特种设备安全事故隐患，确保工作有抓手有力度。



扫码看视频

## 小沙街道

# 紧绷安全弦 筑牢安全线

本报讯（记者 刘攀攀 高佳敏 通讯员 李芬 文/摄）连日来，小沙街道始终紧绷安全弦，持续开展安全隐患大排查大整治工作，进一步增强全民安全意识，为推动小沙高质量发展创造良好的安全环境。

在浙江金鹰股份有限公司，小沙街道工作人员全面检查了公司各个生产车间的安全生产环境，重点关注消防器材是否放置到位、各项安全设施是否有专人检修、安全出口标识是否符合等，并要求企业将安全生产放在最重要的位置。同时街道和各村工作人员还在村内开展地毯式排查隐患工作、分发宣传手册。“目前正按行业的分工进行第二轮的全面排查，把责任压

实到村各级。”小沙街道应急管理办公室主任杨科说，下一步该街道将把排查中发现的所有隐患按行业完成梳理，责令企业等立即整改，并同步落实回头看检查，确保及时消除隐患。

据了解，小沙街道紧绷安全弦，做好当前安全工作，迅速举行再动员大会，全力推动安全生产责任落实，由街道书记主任挂帅，分管领导带队按条块区域划分10个专项检查组，对辖区所有企业开展地毯式排查，抓好隐患排查，落实风险防控措施，强化安全宣传。此外，该街道还开展了安全生产工作专题培训会，组织街道及各村观看各类安全生产隐患大排查大整治警示教育片，增强安全意识。其间



该街道严格树牢“隐患就是事故”理念，压紧压实安全责任，认真对照工作要求，全方位无死角做好专

项行动各项工作。截至目前，该街道已分发800份宣传资料，走访检查企业366家，发现隐患283处。



扫码看视频

## 马岙街道

# 再推进安全生产隐患大排查大整治

本报讯（记者 唐晨佳 张艇 通讯员 陈文杰）近日，马岙街道工业企业安全生产隐患大排查大整治行动再推进暨宣传教育会举行，共有70余家企业的企业负责人及安全管理负责人参会学习。

现场，全体人员观看了一系列警示教育视频，直观感受事故所带来的危害，学习如何预防和处理突发危险，掌握必要安全知识。随

后，马岙街道相关负责人聚焦工业生产过程中问题高发的难点痛点，为大家讲解了近期大排查大整治工作的检查重点，并督促企业及时自查自纠，发现问题立即整改。“我们将认真落实安全生产责任制，并做好员工岗位安全培训和警示教育，务必将事故隐患消灭在萌芽状态。”浙江格池园艺用品有限公司总经理徐训军说，他们将积极

配合各项检查，把安全生产放到企业管理的重要位置。

会议还要求企业落实好危险作业审批制度，开展外协施工单位准入门槛把关和日常安全管理，提升从业人员安全素质和应急救援技能，持续深化标准化、社会化服务建设，夯实安全生产基层基础，切实防范各类事故。“我们将以铁的手腕、铁的措施，全力推进安全

生产隐患排查，为企业健康良好发展奠定扎实的安全基础。”马岙街道办事处副主任夏微波说，希望通过此次教育培训会，营造马岙全员全社会抓安全生产的良好氛围。



扫码看视频

## 安全检查 以查促改

本报讯（记者 张艇 通讯员 华诗冰 文/摄）电动自行车在室内充电、逃生出口被堵塞、室内没有配备漏电保护装置……一旦发生火灾，这些消防隐患将严重威胁租户们的生命安全。为进一步深化消防领域大排查大整治工作，6月8日下午，区消防救援大队联合公安部门，对盐仓街道的出租房进行检查，及时排除隐患。

检查人员重点对出租房电动自行车停放区域、房屋防火分

隔、安全疏散通道、独立烟感探测报警器的设置，以及灭火器材、电气线路改造敷设落实等情况进行细致检查。针对发现的灭火器缺失、应急照明灯损坏、违规充电等消防隐患，检查人员对照《浙江省居住出租房消防安全要求》开具整改通知书，要求房东限期整改到位，确保消防安全。同时，他们还向房东和租客普及消防安全知识，通过以案说法、以案说责，增强房东和租户的消防安全意识。

